

第二課 早期的工作

馬可福音 1:14-45

金句：日期滿了,上帝的國近了;你們當悔改,信福音。(馬可福音 1:15)

提示

約翰下監獄,他在猶太的傳道活動因此結束了,耶穌開始在加利利傳福音。

經文簡析

約翰被捕入獄以後，耶穌從猶太地回加利利開始傳神國的福音。這福音就是關於耶穌是彌賽亞，是上帝兒子的好消息。神預定的「日期滿了」（參考加拉太書四章 4 節「及至時候滿足」），神就差遣他的兒子。他來了，神的國已經臨近，世人要人悔改，要信福音。

猶太人的會堂是民眾經常聚會的地方。這一天是安息日，耶穌在迦百農的會堂開始了他的第一次的宣道。此後他就以迦百農為傳道的中心。耶穌講的「新道理」與民眾一向所聽到文士的教導大不相同，而且從他的講話顯示出他是「有權柄」的人。因而引起民眾的注意。他也治病、趕鬼，耶穌的名聲傳遍了加利利。第二天清晨，耶穌獨自到曠野去禱告。之後他和門徒們離開迦百農，到加利利各地去傳道。

從耶穌潔淨大麻瘋患者這件事，顯示了他的權柄和他的教導。根據猶太人的律法，患了這種病的人不可與人接觸，痊癒以後要給祭司查驗，並在舉行相應的禮儀之後，才能證明他是潔淨了。律法還規定凡是接觸過這類不潔淨病人的，也被視為不潔淨。但是耶穌沒有厭棄或迴避這個大逆瘋患者，反而主動的伸手去「摸」他，使他潔

淨。為了幫助這個可憐的病人重新回到社會裡，耶穌又吩咐他遵照律法的規定，去找祭司好取得潔淨的證明。由此可見耶穌並不是要廢除或否定律法，只是對律法的精義有新的見解和發揮。

耶穌除了吩咐這個痲瘋病人不可告訴別人以外，也多次強調不要替他宣傳，因為他的時候還沒有到。同時也避免讓民眾誤認耶穌是他們所期盼的政治領袖。

問題 (或討論)

1. 耶穌說:「日期滿了，上帝的國近了；你們當悔改，信福音。」你對這句會的理解如何？
2. 為甚麼迦百農的群眾在日落的時候，帶著病人聚集到耶穌跟前？
3. 在傳道和醫病趕鬼的工作上，耶穌認為哪一樣優先？
4. 耶穌的道理與文士的講說有甚麼不同之處？

思考

1. 耶穌所呼召第一批的四個門徒都是漁夫，從他們平凡的出身和決志接受中，你有什麼感想？
2. 耶穌在一天的忙碌之後，隔日清晨就退到安靜的曠野去禱告。耶穌為什麼要這樣作？對你有什麼啓示？
3. 除了在「新生命教會」的參與之外，你有自己安靜、靈修的時間嗎？

禱告

愛我們耶穌，你是福音的起頭，我們願意悔改，接受福音；求你開啟我們的心靈，讓我們接受你作我們永遠的救主。奉主的名禱告，阿們。

註釋

@一：21 安息日是指猶太人將每週的第七日定下安息的日子。在這一天，人們不許工作，只能守安息，用以紀念上帝六天創造天、地、海和其中的萬物。在摩西十誡中的第四條是「當紀念安息日，守為聖日。」(見出埃及記二十章 8 節) 根據猶太人的習俗安息日是從第六日的日落開始，一直到第七日的日落為止。

@一:24 上帝的聖者：這個稱呼指明基督是從上帝來的。